

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Telefono núm. 8

## También ayer prosiguió el avance en todos los sectores de Cataluña

### Entre los pueblos conquistados figuran FALSET y AGRAMUNT

### Se hicieron además a los rojos mil cuatrocientos prisioneros

**AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES.**—En Cataluña ha continuado el victorioso avance de nuestras tropas, batiéndose duramente al enemigo y arrollándolo donde intentó extremar su resistencia. En las cercanías de Agramunt, pueblo que fué ocupado, se libró brillante batalla en la que los rojos fueron destrozados y batidos, ocupando nuestras fuerzas importantes posiciones al Sur y Este de dicho pueblo y el nudo de comunicaciones que en él existe, siendo también ocupado el pueblo de Puigvert de Agramunt y otras posiciones. En la zona del Canal de Urgel, se conquistó el pueblo de Preixana, y en la zona al Sur del mismo Canal, el avance de la tarde de hoy había alcanzado más de 7 kilómetros desde la base de partida, habiéndose ocupado los pueblos de La Guardia del Prast, Barbará Prenafeta y posiciones al Este del último de ellos, que dominan la carretera de Plá de Cabra a Valls, estando la de Sarreal a Artesa cortada en una extensión de 5 kilómetros. Los habitantes de estos pueblos, lo mismo que los de los conquistados en anteriores jornadas, reciben a la tropa aclamándola, así como al Caudillo, y besando las manos de los soldados liberadores. En el sector de la costa, las tropas han ocupado el importante nudo de comunicaciones de Falsét, el pueblo de este nombre y el de Marxá. Es muy grande el número de prisioneros y armamento y material recogidos, así como la cantidad de depósitos de todo orden abandonados por el enemigo en su constante retroceso. En Extremadura, nuestras tropas no sólo mantienen la integridad de la línea, sino que han batido al enemigo contratando mejorando nuestras posiciones. Salamanca, 12 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

**AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO.**—En Cataluña además de los pueblos citados en el avance del parte de hoy, se han conquistado los de Colfret, Puellas, Forés, Santa Ana, La Barceloneta, Belmont de Tarragona, Masroig Darmás, Tivisa, Ginestar y Rasquera y varias posiciones, entre las que se cuentan los vértices Ciscar, Faneca y Comodats, Plá de Meda, Tosal Gros, Clot de San Juan, Bardinas y vértices Molis y Boltó. El número de prisioneros hechos se eleva a unos 1.400, y entre el armamento y material abundante que se ha recogido, figuran una batería completa de 10 y medio, que ha caído en nuestro poder con su personal, un tanque ruso y un gran depósito de municiones. En un solo sector se han cogido más de 300 muertos del enemigo.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En combate aéreo han sido derribados hoy en el frente de Cataluña 4 Curtiss y un Rata seguros, y 2 Curtiss y un Rata probables. Salamanca, 12 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

## Frente de Extremadura

### El enemigo dió ayer escasas señales de vida. Una paloma, mensajera de una situación angustiosa

Por Javier de NAVARRA

No se habían extinguido aún los ecos del combate de ayer al nudo de Montemuro, cuando los rojos sufrieron una rotura cuyos caracteres se han podido apreciar esta mañana en el campo sembrado de muertos, pertrechos destruidos, fusiles ametralladores y fusiles ordinarios por todas partes, más los cinco tanques abandonados, algunos con los elementos que componían su dotación muertos entre los hierros retorcidos, cuando el parte rojo y sus radios tienen la desfachatez y gran cinismo de decir que habían puesto pie en el puerto de Castiella que está en la retaguardia del lugar donde recibieron el día...

## NOTAS DE HACIENDA

### ACLARACIONES SOBRE EL SUBSIDIO EXTRAORDINARIO

Una vez que se ha publicado el artículo de la Ley de 23 de diciembre de 1938 sobre el subsidio extraordinario, se han producido algunas dudas y confusiones. En primer lugar, es importante aclarar que el subsidio es acumulable, lo que significa que los funcionarios que perciban de otros organismos, siempre que el desempeño de los cargos o ejercicios de las funciones a que correspondan las retribuciones correspondientes, no se computan para el subsidio. Segundo, el subsidio es de carácter mensual y se percibe por adelantado, lo que implica que los funcionarios deben presentar sus solicitudes con suficiente anticipación para que se les acredite el subsidio en el mes correspondiente. Tercero, el subsidio no se computa para el pago de impuestos, lo que constituye una ventaja importante para los beneficiarios. Finalmente, es necesario recordar que el subsidio es de carácter personal y no puede ser transmitido a otros miembros de la familia.

## Los ministros británicos continúan siendo aclamados y agasajados en Roma

Ayer presenciaron brillantes manifestaciones gimnástico-militares de la Juventud de Littor. Visitaron las tumbas de los Reyes y el Soldado desconocido y almorzaron con el Rey Emperador. Halifax conferenció con Ciano y ministros ingleses e italianos sostuvieron después una entrevista que duró hora y cuarto. Finalmente el Conde Ciano recibió al embajador de la España nacional

### ENTREVISTA CIANO-HALIFAX

Los ministros británicos, al regresar de su viaje a Roma, fueron recibidos en el aeropuerto por el Conde Ciano, jefe del Gobierno italiano. Durante su estancia en Roma, los ministros británicos presenciaron una serie de manifestaciones que demostraron el apoyo popular a la causa aliada. En particular, la Juventud de Littor realizó una impresionante exhibición gimnástico-militar que impresionó profundamente a los visitantes. Además, los ministros tuvieron una entrevista con el Conde Ciano, en la que se discutieron los aspectos políticos y militares de la situación actual. La entrevista duró una hora y cuarto, y se celebró en un ambiente de cordialidad y respeto mutuo.

### ANTE LA TUMBA DE LOS SOBERANOS

Los ministros británicos, acompañados por el Conde Ciano, visitaron las tumbas de los soberanos de Italia, un acto que demostró el respeto y la admiración por la historia y la cultura italiana. Durante la visita, los ministros escucharon un discurso que resaltó el papel de Italia en la historia de Europa y el compromiso de la Italia actual con la democracia y la justicia. El acto fue presenciado por un gran número de personas, lo que evidenció el interés de la población italiana por los acontecimientos internacionales.

Los ingleses pasaron revista a un destacamento del Ejército, y mientras saludaban a la bandera de los Granaderos, Chamberlain era objeto de renovadas manifestaciones de simpatía.

### EN LA PLAZA DE VENEZIA

Una continuación, el cortejo de coches, en medio de aplausos, se dirigió hacia la Plaza de Venecia, en donde los ministros ingleses fueron recibidos por las autoridades civiles, fascistas y militares de Roma, y depositaron una corona sobre el monumento al "Soldado Desconocido". La muchedumbre les hizo objeto de una nueva manifestación de simpatía.

### VISITA AL QUIRINAL

Después de dirigirse al Palacio del Quirinal, donde se celebró una recepción en el honor de los ministros británicos, los señores Chamberlain y Halifax fueron recibidos por el Rey Emperador y la Reina. Durante la recepción, se conversó sobre la situación actual y se expresó el deseo de una pronta solución a los problemas que enfrenta Europa.

Después de la recepción, los ministros británicos se dirigieron a la casa de huéspedes que les había sido asignada en Roma, donde se prepararon para la noche.

### MANIFESTACIONES GIMNASIICAS

Una de las actividades más destacadas de la visita de los ministros británicos a Roma fue la asistencia a una impresionante exhibición gimnástico-militar realizada por la Juventud de Littor. Los participantes, vestidos con uniformes especiales, realizaron una serie de ejercicios que demostraron su fuerza, agilidad y coordinación. La exhibición fue presenciada por un gran número de espectadores, lo que evidenció el alto nivel de preparación de la juventud italiana.

Los acuerdos del himno inglés, y ante los honores rendidos por más de cuatro mil representantes de las organizaciones e institutos de la Juventud Italiana del Littor, alineados en el centro de la pista.

### LA SEGUNDA CONFERENCIA

Las conversaciones anglo-italianas han continuado con una intensidad creciente. Los señores Chamberlain, Halifax y Ciano, que duró desde las 17.35 hasta las 18.50. A su salida de la reunión, Chamberlain eludió hacer ninguna declaración. El primer ministro inglés, que sufre un pequeño resaca, parecía un poco cansado. Halifax, estrochado, sonriente, las manos de sus amigos. Mussolini y Ciano permanecieron en el despacho durante quince minutos. Se espera que hoy sea dado a conocer el comunicado. Entretanto, se cree que ninguno de los asistentes exigió o se comprometió a ningún arreglo o acuerdo.

Los cuatro hombres de Estado han terminado satisfactoriamente la tarea que empezaron ayer para analizar la situación europea. Han señalado sus posiciones respectivas y únicamente han expuesto sus respectivos puntos de vista. La impresión general de esta noche en los círculos políticos es que, aunque el tono de las conversaciones ha sido muy cordial, poco progreso puede actualmente esperarse sobre las grandes cuestiones, tales como el Canal de Suez, Túnez, España y los armamentos.

### COMENTARIOS INGLESES

En el curso de la conversación de hoy se cree que Mussolini ha hablado extensamente sobre la necesidad de conceder urgentemente los derechos de beligerancia al general Franco, indicando que tal cosa era esencial para una mayor clarificación de la situación general, y en especial en miras al Mediterráneo. Se cree que Mussolini se referiría a la posibilidad de que el general Franco, Italia entonces estudiaría una nueva retirada de voluntarios. En días sucesivos iremos ampliando detalles y daremos a conocer el programa de las obras que ejecutará el soberbio artista Lorenzo Antón y la genial pianista Elsa Von Horen.

Es posible que en las conversaciones últimas Mussolini plantee cuestiones particulares, aunque parece estar plenamente convencido de que las intenciones británicas no implican mediación ni concesiones, dada la situación actual, hasta que no hayan sido abiertas negociaciones formales entre Francia e Italia. Lo más que Italia parece anora esperar de estos contactos es una mayor simpatía y comprensión por parte de Inglaterra.

### EL EMBAJADOR DE LA ESPAÑA NACIONAL

Después de la entrevista entre Mussolini y Chamberlain, celebrada esta tarde y a la cual asistieron el conde Ciano y lord Halifax, el conde Ciano recibió al embajador de España, señor García Conde, al que dió cuenta de algunos aspectos de las conversaciones relativas a España. LOGOS.

### Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles

El día 24 del actual, a las 7 de la tarde un gran concierto de gala en el que tomará parte el afamado violinista, Premic Sarasate y primer premio del conservatorio de Bruselas, Lorenzo Antón, ya conocido de los buenos aficionados a música selecta, por haberle escuchado en esta capital en época anterior. Acompañará a piano al gran artista la no menos célebre pianista polaca Adela Van Horen.

### Acontecimiento artístico en el Teatro Principal

La empresa del teatro principal de esta capital atenta siempre a proporcionar al público palentino espectáculos de depurado sabor artístico, no ha dudado en ofrecer su local recientemente restaurado y que reúne las mejores condiciones acústicas, para que pueda llevarse a efecto este magno concierto.

### PERDIDA

Se ha extraviado de la cuadra de Luis Tejerina un macho de color castaño; lleva una T en la carrillera del lado izquierdo. Se gratificará a quien lo entregue.

### ZONA ROJA

NEUTRALIDAD FRANCESA. PARIS.—Se sabe que el Gobierno francés no solamente ha decidido suministrar a la España roja 45.000 toneladas de harina y trigo, sino que también ha establecido que la venta sea hecha a crédito y, más concretamente, escalonada, en un período de tiempo de 18 meses, con la garantía del Banco de Francia.

### LOS DEL "JOSE LUIS DIEZ"

Gibraltar.—Esta mañana, los oficiales y la tripulación del destructor republicano "José Luis Diez" han sido sacados de los locales militares donde se encontraban detenidos y fueron conducidos a bordo de los destructores británicos Greyhound y Glowworm para ser llevados a Almería. LOGOS.

### Cinema Español

Todos los días SESION CONTINUA De 4 1/4 a 9 y de 9 1/4 a once menos cuarto. Mañana, día 14: "La Victoria del Dragón". Domingo, día 15: "Dick Turpin".

## Botín

DE LA MUJER

## MILITAR

URGENTES

# Un importante problema palentino que se asoma a la actualidad

Nos consta que las obras de saneamiento de la laguna palentina de La Nava, tanto tiempo ya paralizadas, van a adquirir actualidad nueva.

Por el momento, esta actividad se limitará a colocarlas sobre el tapete para estudiar la posibilidad inmediata de su reanudación, y a tal fin parecen ir enredadas ciertas gestiones informativas que realiza el Patronato Nacional de Redención de las Penas por el Trabajo.

Y punto final por ahora, ya que cuanto se añadiera a lo es-

crito, no saldría de la zona de las hipótesis, incompatibles con el régimen de venturosas realidades en que se mueve el nuevo Estado.

De consignar algo más, tan solo serían unas palabras de satisfacción, muy naturales en todos los palentinos que saben de la magnitud de la empresa a que aludimos y de su utilidad incalculable para el Estado español y los importantes términos municipales afectados por el poble ma.

Para general conocimiento y en invitación de los graves perjuicios que pudieran sobrevenir a los tenedores de oro en pasta o amonedado y de valores españoles y extranjeros de cotización internacional, se recuerda que el plazo para la declaración de la existencia de dichos valores y divisas termina el próximo día veinte del corriente mes.

## CLINICA MEDICA E. ROBLES

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gineco-uritarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Balón). Otra entrada, Caudillo, 4

PALENCIA

## A los tenedores de Divisas y Valores Extranjeros

### Aviso del Comité de moneda extranjera

Las personas que, en cumplimiento de lo dispuesto en el decreto - ley de 14 de marzo de 1937, hubieran declarado saldos de moneda extranjera, vienen obligadas a cederlos a este Comité mediante cheque, aunque no hayan recibido requerimiento especial, por cuanto que el orden de 16 de abril de 1937 lo estableció ya casi con carácter general.

La norma contenida en el párrafo anterior es aplicable a cuantos hayan declarado y declaren saldos de moneda extranjera, en virtud de las leyes de amnistía de 24 de noviembre y 22 de diciembre pasados.

Asimismo, los poseedores de títulos depositados en Bancos extranjeros deberán proceder a ceder al Comité de Moneda Extranjera, también mediante che-

que, los importes de cupones y amortizaciones acumulados, aunque los títulos hayan sido ya declarados y los poseedores no hubieran recibido indicación expresa del mencionado Comité.

Las personas comprendidas en los tres párrafos anteriores deberán solicitar de los Bancos extranjeros correspondientes el libramiento de los cheques antes del 20 del corriente mes, día en que termina la amnistía concedida con el fin de evitar la aplicación de las sanciones establecidas.

El presente anuncio se dicta para la mejor ejecución de las disposiciones vigentes y sin perjuicio de que, una vez apurado el plazo de amnistía, las divisas que se perciban por cualquier concepto sean cedidas al Comité en el término de ocho días.

Tus cartas, llegarán rápidamente, aprovechando los aviones postales, establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

## ¿Se arrodillará Chamberlain ante Su Santidad?

### ¿O hará tres reverencias como Churchill?

Para hoy, viernes, está anunciada la visita oficial de cortejo de los señores Chamberlain y Halifax a Su Santidad el Papa.

A propósito de esta visita, varios periódicos extranjeros se hacen eco de las grandes preocupaciones de Mr. Whitehall, jefe de protocolo del gabinete inglés.

¿Cómo deberá saludar Mr. Chamberlain al Pontífice? ¿Se arrodillará, dentro de la cual, los altos departamentos gubernamentales ocultan astutamente una fórmula?

Y como el "precedente", es el fetiché de Inglaterra, los viejos archivos han perdido estos días su inmovilidad abriendo sus entrañas para satisfacer a las gentes intrigadas.

Una vieja ley ceremonial exige, que las personas que se presentan ante Su Santidad, se arrodillen. Más el acto de arrodillarse.

se, implica el reconocimiento de un rango espiritual supremo, que le está prohibido efectuar al primer ministro de un país protestante, aunque por otro lado, Mr. Chamberlain tampoco profesa la religión oficial, sino el presbiterianismo.

Buscando precedentes, se ha encontrado el de Mr. Churchill, el cual, cuando fué recibido por el Papa, poco después de finalizada la guerra europea, en vez de arrodillarse, hizo una triple reverencia, la más alta expresión de acontecimiento, que en cuanto a saludos, puede prestar un inglés.

¿Qué hará Mr. Chamberlain? O mejor dicho: ¿qué habrá hecho hoy el primer ministro de la Gran Bretaña?

¿Se arrodillará?... ¿Se inclinará tres veces?

Nadie que no conozca el sororlegio que ejercen sobre los ingleses los problemas de rito, podrá imaginarse el clamor con que son iluminadas remejantes interrogaciones bajo el cielo de Inglaterra, en estos días ahumados del mes de enero.

**Vendedores de periódicos**

Se necesitan -hombres o mujeres- con urgencia. Informes: EL DIA DE PALENCIA

# Siria y el imperialismo franco-inglés

## Un nuevo problema dentro del marco ya inquietante y complicado de la política mediterránea y europea

Siria entra ahora, a su vez, en el complicado juego de la política europea. Hace unos días anunciaban los periódicos que el presidente del consejo de ministros sirio, Djemal Maidham Bey, había salido de París para regresar a su patria sin haber conseguido llegar a ningún acuerdo con Francia. Sin embargo, hace dos años la cuestión de Siria parecía, al menos para un observador superficial, estar en vías de una solución definitiva. El gobierno francés declaró entonces su propósito de dar por terminado el mandato que venía ejerciendo desde 1919 y de devolver al país su soberanía. Hasta se llegó a "concluir un tratado, que tan sólo quedó pendiente de ratificación por ambas partes. Las cosas se presentaron ahora de modo bien diferente. ¿Qué ha pasado desde entonces?

### UN POCO DE HISTORIA

Al terminar la guerra mundial, Inglaterra se atribuyó el mandato sobre Palestina, y Francia reclamó el de Siria, con el deliberado propósito de cortar toda expansión italiana más allá del Dodecaneso. De ningún modo debía establecerse Italia en la cercana Asia, para ampliar su radio de acción al Mediterráneo oriental. Este mismo propósito ha determinado en los años siguientes la política francesa en aquel país. Un principio la ha inspirado constantemente; el viejo "divide y vencerás" tanto más fácil de aplicar en esta ocasión cuando que Siria era ya de hecho un país profundamente dividido, tanto en el aspecto político, por la diversidad de nacionalidades, como en el confesional. Un trazado de fronteras por demás arbitrario contribuyó al mismo fin; su efecto más inmediato fué dejar todas las puertas abiertas.

Posteriormente, Francia ha ido otorgando con astucia, amplia autonomía a las diferentes partes que componían el territorio bajo su mandato. De tal suerte, que éste aparece hoy dividido en cuatro distintas unidades administrativas, a saber: la República del Gran Líbano, la República de Siria, el Gobierno del Estado de los Alauitas y el del País Druso. Ha sido tarea fácil para la administración francesa servirse de las fuentes de oposiciones existentes entre las unidades autónomas, para dominar todo el país. Alternativamente y según las circunstancias, ha sabido manejar a cada Estado autónomo en contra de los otros tres. El gran objetivo constante— y realizándolo, complacía Francia también los deseos ingleses—ha consistido en impedir la formación de un Estado nacional sirio unitario y, por ende, fuerte, cuya dirección había correspondido, por ley natural, al elemento árabe musulmán. Porque un Estado así podría sacudirse con facilidad el dominio, disrazado con la vestidura ginebrina del mandato de Francia, o al menos, crearla tantas dificultades y obstáculos como están poniendo hoy los árabes en Palestina en el camino de la administración inglesa.

### MARCHA ATRAS

En cambio, Francia llegó a prometer a los sirios una independencia tan amplia que pudo culminar, una vez terminado el mandato, en la obtención de un puesto en la sociedad de las naciones. Por supuesto, aun así debía continuar el país sometido a la influencia francesa. En las conferencias preparatorias para un tratado, Francia ofreció a la República de Siria el predominio sobre el Estado de los alauitas y sobre el País Druso; ésta hubiera sido una astuta manera de retirarse, después de arrojar la manzana de la discordia entre los hermanos rivales. En tales condiciones, no había cuidado de que la República siria, a vuelta de conflictos y luchas con los Estados rivales, gozase verdaderamente de su pretendida independencia. Pero los sirios—una

de las razas más sagaces y de más antigua cultura de la tierra—se dieron cuenta en seguida de lo que había detrás de la supuesta generosidad de Francia; no se dejaron pillar los dedos.

Años después, en 1936, llegaron finalmente a un acuerdo, ambas partes. Francia se comprometió a dar por terminado el mandato dentro de un plazo no renunciaba, empero, por ello, a la valiosa presa; la fuerza militar siria debía seguir en el futuro en manos francesas y a disposición de Francia, con armamento igual al del ejército francés.

Y ahora, de pronto, nos encontramos ante la situación sorprendente de que la democracia occidental ha dado un golpe marcha atrás en su política. Las promesas solemnes y firmadas no se han cumplido. Aun que lo que concedía era tan condicionado, el tratado fué ratificado a su hora por el parlamento sirio. El francés, en cambio, sigue sin autorizarlo. A ello se debe el viaje a París del presidente del consejo sirio.

Pese a todos los forcejeos, no ha tenido ningún éxito. Djemal Maidham Bey vuelve a su país sin haber conseguido la ratificación.

### LA MANO DE INGLATERRA

La política de las potencias occidentales en el cercano Oriente, entra así en una nueva fase crítica.

La actitud de Francia va a crear una situación difícil; con ella, vuelve a encontrar el nacionalismo sirio intransigente sus mejores armas.

Ahora podrá sostener, sin contradicción, que Francia no ha pensado nunca con sinceridad en la independencia siria.

Pero la que ha contribuido a descubrir el juego ha sido indudablemente Inglaterra.

La intervención inglesa explica con toda claridad la negativa de Francia a ratificar el tratado.

Daña la situación de Palestina y el eco que ha despertado la lucha que allí se libra en nombre del Islam, Inglaterra no podía de ningún modo tolerar junto a su mandato una Siria independiente.

Ni siquiera relativamente independiente; ni siquiera desunida y debilitada por las querrelas intestinas.

El congreso celebrado el pasado octubre en El Cairo, nos ha mostrado en qué medida la lucha de liberación de los árabes de Palestina cuenta con las simpatías de todo el mundo musulmán.

Como si eso fuera poco, el Gran Mufti de Jerusalén ha enmendado asilo en Siria; la frontera que separa este país de Palestina, se han visto obligados los ingleses a cerrarla con alambradas, para cortar la ayuda que recibían por ella los rebeldes.

Pongase junto a estos hechos, la tenaz y significativa propaganda que se está haciendo a través del mundo árabe en favor de la unión de Siria y el Irak, sometido hasta hace pocos años, como es sabido, al mandato de Inglaterra.

En este sentido, se ha llegado incluso a proponer la reunión de Siria, Palestina y el Irak en una Federación.

Todos estos planes, que de realizarse afectarían directamente al predominio inglés en el cercano Oriente, se venían favoreciendo en primer término por la independencia de Siria.

### SE IMPONE UNA SOLUCION BRITANICA

Pero frente a esta posibilidad, Inglaterra persigue ahora fines muy concretos; ante todo, pretende que Francia acome de su mandato sobre Siria a la política inglesa de Palestina. Útilmente, anunciaba un periódico turco, el "Cumhuriyet", que se están celebrando conferencias entre París y Londres para ver de llegar a una solución conjunta.

Por el contrario, un Estado sirio nacionalista, en mano de los árabes, o colocado bajo la influencia de una potencia no sometida incondicionalmente a Inglaterra, haría ilusorio el dominio inglés de Palestina y amenazaría el camino imperial de la India.

Así se presenta hoy el problema de Siria dentro del marco, ya suficientemente complicado e inquietante, de la política mediterránea y europea.

## Colaboradores de Adolfo Hitler

### Hermann Goering

El 12 de enero de 1893 nació en la pequeña ciudad de Rosenheim el mariscal Hermann Goering. Soldado por temperamento eligió la carrera de las armas, siendo destinado en 1912 con el grado de teniente, al terminar sus estudios en las academias militares de Karlsruhe y Lichtenfelde, al regimiento de Infantería número 111 de guarnición en la ciudad fronteriza de Muhlhausen.

Al estallar la guerra estuvo desde el primer día en el frente dando constantes muestras de valor, lo que le valió ser condecorado con la Cruz de Hierro.

En 1914, incorporado a las fuerzas aéreas, actuó como observador de aviones y en el mes de mayo de 1915 inició su carrera de piloto, obteniendo 2 años más tarde el mando de una escuadrilla de cazas.

Después de la muerte del glorioso aviador Richtofen tomó hasta el final de la guerra el mando de la famosa escuadrilla Richthofen.

Herido dos veces en el frente fué condecorado en mayo de 1918 con la orden "pour le mérite" en recompensa a sus victorias aéreas.

Concluida la guerra pasó a Dinamarca y a Suecia donde trabajó como aviador y consejero de la aviación civil de ambos países, y al regresar a Alemania en 1922 conoció en Munich a Adolfo Hitler, quien le encomendó la dirección de la SA.

En noviembre del siguiente año participó en el levantamiento nacional dirigido por Hitler, cayendo gravemente herido ante la Feldherrnhalle y huyendo al extranjero con la ayuda de fieles partidarios. Al regresar en 1927 volvió a consagrar todas sus energías al movimiento nacionalsocialista y después de la toma del poder fué nombrado ministro del Aire y unos meses

### Rafael Botín

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Berruguete, 8, principal

Teléfono 435

## Junta Provincial Reguladora de Abasto de Carnes

### Los precios de éstas en la capital y la provincia

Por acuerdo de esta junta provincial de mi presidencia, se pone en conocimiento de los interesados y publico los precios que desde esta fecha han de regir en esta capital y pueblos de la provincia, para la venta en totalidad de las carnes de las caises de ganado que se detallan:

En la capital:

Ternera y novillo.— Solomillo, 7,50.

Primera en trozo o filetes, 6,80.

Segunda sin hueso, 5,20.

Lengua y riñones, 5.

Carne de tercera con hueso, 3,50.

Asadura de ternera y novillo, 3,50.

VACA.— Lengua, 5,50.

Solomillo, 7.

Filetes de primera, 5,80.

Carne de primera sin hueso, 5,60.

Carne de segunda con hueso, 3,40.

Riñones, 4,40.

Carnes bajas, 2,75.

Papada, 2,85.

Sebo, 2,75.

Asadura, 3.

Callos con hueso, 1,75.

Callos sin hueso, 3.

Huesos para el cocido, 0,80.

Lechazos.— Chuletas, 7.

Carne sin cabeza, 6.

Carne con cabeza, 5.

Enteros y medios lechazos, 5,50.

Carne de cabeza de vacuno, 1,50.

En los pueblos:

Ternera y novillo.— Carne en filetes o trozo, 6.

Carne de segunda sin hueso, 4,40.

Carne de tercera con hueso, 3,30.

Lengua y riñones, 4,50.

Asadura de ternera y novillo, 3.

VACA.— Carne en filetes de primera, 5,30.

Carne en trozo sin hueso, 5.

Carne con hueso, 3,50.

Lengua y riñones, 4,20.

Carnes bajas, 2,50.

Papada, 2,80.

Sebo, 2,50.

Callos con hueso, 1,50.

Callos sin hueso, 2,50.

Asadura, 2,80.

Huesos para el cocido, 0,60.

Lechazo: Carne de lechazo, 5.

Chuletas, 6.

Carne de cabeza de vacuno, 1,50.

Los precios señalados habrán de estar en las tablajerías expuestas al público en sitio perfectamente visible por este, dichas listas de precios en la capital tendrán que estar autorizadas por esta junta provincial reguladora de abasto de carnes y en los pueblos serán autorizadas por las respectivas alcaldías.

Estos precios se entienden por kilogramo.

En los pueblos que tengan los industriales carniceros que abonan derechos municipales o arbitrios, los señores alcaldes autorizarán a éstos a aumentar sobre estos precios los derechos que éstos paguen.

Quedan conminados los señores industriales carniceros de cualquier infracción, la que será severamente sancionada.

Palencia 11 de enero de 1938.

El gobernador civil presidente, Fernando Martí.

### lea V. EL DIA DE PALENCIA

## Trate V. su estómago con Estobiol

Y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOI es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurasias, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que NUNCA PERJUDICA

**Frasco ptas. 5'80**

Impuestos comprendidos

Exija ESTOBIOI y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

## Luis G. Monge de Medina

ABOGADO

Corredor de Comercio colegiado

Sucesor de su padre (G. D. E.)

Lucio González E. de Medina

Interviene oficialmente en la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza.

Barrio y Mier, 14, 1.º, Palencia

Boicoteando Los obreros nifestan

PARSOVIA—Según publica cada día se intensifican las manifestaciones de los obreros en las fábricas de la URSS en contra de la explotación más rigurosa y que acaba de vigor.

En miércoles grandes choques entre las GPU en Leningrado de disturbios en el distrito de Kalinin de Moscú. El hecho de que en 1.500 obreros se tardó al trabajo se por las autoridades soviéticas un evidente boicoteo a la ley del trabajo.

Ha sido prorrogado para la declaración del oro en divisas y moneda internacional.

## Inspección Pre-dispensación consulta

Para general conocimiento se hace saber que los días señalados actualmente quedan a este organismo de tuberculosis, neoplasias, enfermedades de la piel, etc., son los siguientes:

ENFERMOS QUE LOS PUEBLOS DE LA VINCIA: Martes y sábados, atendiendo los pacientes a las doce horas (horas) advirtiendo el número de enfermos de los que se atienden en el día. Los enfermos de los que se atienden en el día, serán atendidos en el día siguiente a las doce horas. Los enfermos de los que se atienden en el día, serán atendidos en el día siguiente a las doce horas.

Pero no se atenderán los enfermos de los que se atienden en el día, serán atendidos en el día siguiente a las doce horas.

# Boicoteando la nueva ley del trabajo

## Los obreros de la U. R. S. S. se manifiestan contra las autoridades.

MOSCOVA.—Según la prensa soviética cada día se hacen más numerosas las manifestaciones de los obreros en las fábricas de la U. R. S. S. en contra de la nueva ley del trabajo más rigurosa que antes y que acaba de ponerse en vigor.

El miércoles se produjeron grandes choques entre los manifestantes y los funcionarios de la GPU en Leningrado, seguidos de disturbios en la fábrica Kalinin de Moscú.

El hecho de que en un día más de 1.500 obreros se presentaron tarde al trabajo se consideran por las autoridades soviéticas como un evidente boicott a la nueva ley del trabajo, que debe ser castigado con el despido inmediato.

Siendo imposible los despidos en masa sin afectar gravemente a la capacidad productora, el gerente de la fábrica no tomó medidas contra los obreros en vista de lo cual el gerente está procesado por haber quebrantado la ley del trabajo.

Los empleados y los obreros que llegan tarde al trabajo necesitan certificados oficiales de qué ha sido debido al retraso en los trenes o tranvías. En un solo día en Moscú se expidieron más de doce mil certificados de esta índole en los que se daba cuenta de la irregularidad de los medios de comunicación. —LOGOS.

Ha sido prorrogado hasta el día 20 del corriente mes, el plazo para la declaración ante el comité de Moneda Extranjera, del oro en divisas y valores extranjeros y espeñoles de cotización internacional.

# Inspección Provincial de Sanidad

## Dispensario antituberculoso.—Días y horas de consulta de enfermos.—Justificación de pobreza

Para general conocimiento, se hace saber que los días y horas señalados actualmente para que acudan a este organismo los enfermos de tuberculosis o sospechosos de padecer esta enfermedad, son los siguientes:

**ENFERMOS QUE VIVEN EN LOS PUEBLOS DE ESTA PROVINCIA:** Martes y sábados, presentándose los pacientes de las diez a las doce horas (aunque el trabajo durará hasta las 14 horas), advirtiendo que si no hubiese número suficiente de enfermos de los pueblos, después de éstos se atendería también a enfermos de la capital si hubiesen acudido.

**ENFERMOS QUE VIVEN EN LA CAPITAL:** Miércoles y viernes, presentándose de las nueve a las diez horas, y si fuese insuficiente el número de estos pacientes y hubiesen acudido enfermos de los pueblos, serán atendidos éstos también, después de aquéllos.

De lo no se atenderá a los enfermos de los pueblos, los miércoles y viernes, si hay bastantes pacientes de la capital, ni se admitirán enfermos de la capital los martes y sábados, si hubiese suficiente con los de los pueblos.

Es necesario tener presente que, según disposiciones ministeriales, se precisa exigir la concurrencia de todos los que soliciten asistencia de estos organismos benéfico-sanitarios, que tienen derecho a ser atendidos, gratuitamente desde luego, los enfermos pobres, pero no los que disponen de medios económicos para procurarse los cuidados que requiere su enfermedad.

Por lo tanto, es necesario que todos los enfermos que deseen ser atendidos en este Dispensario traigan una certificación de pobreza y una declaración jurada de los medios de vida con que cuentan.

La certificación de pobreza será expedida por el Ayuntamiento respectivo, expresando las tribuciones por urbana, rústica, pecuaria e industrial que padece el enfermo, si está emancipado, o los que le cabe de familia a que pertenece, si no está emancipado.

Este mismo documento habrá que constar en el número de personas que forman la familia del enfermo (viendo de cada uno, profesión u oficio que desempeñan e ingresos anuales de todo género que constituyen la mayor exactitud posible, pensiones, jubilaciones, pensiones, jornales e ingresos y ganancias de todo género de cada miembro de la familia).

Cuando el enfermo esté incapacitado, se hará constar así en la certificación.

La declaración jurada deberá ser sujeta por el propio enfermo, si no está emancipado, o por un miembro de su familia, o por su representante si no está emancipado, bajo su responsabilidad, indicando todos los medios de vida con que cuenta la familia de

# Martínez Barrio ha pedido la paz

## Una paz con «dignidad, con honor y sin sacrificios»

### Con su discurso olicoso ha descubierto los propósitos de mediación que inspiran la visita de los parlamentarios franceses

# 3 minutos de Religión

**CREDO**

¡Qué palabra más hermosa! Es la primera grada de la ascensión de la Santa Iglesia de Nuestro Señor Jesucristo. Es el santo y seña que los centinelas del Alcázar de Cristo exigen a los que quieren penetrar en sus recintos divinos. Es el cántico de luz y esperanza que los soldados de Cristo Rey vamos cantando en la Iglesia militante hasta llegar a la triunfante. El Credo es la fórmula de la profesión de fe cristiana. Se llama así porque esta es la primera palabra por donde empieza y que abraza a todas las demás afirmaciones. Después, otros la llaman también credos a las profusiones de sus religiones falsas o aun de sus programas políticos. Pero credo, propiamente es la profesión de fe católica. Los protestantes, a sus programas no se atreven a llamar "credos", sino "confesiones".

**SÍMBOLO APOSTÓLICO**—Los teólogos, más científicamente le llaman símbolo, que quiere decir "resumen" o "contraseña", porque es el resumen de las verdades principales que profesamos los cristianos y el distintivo de nuestra Religión contra cualquier otra. Se llama Símbolo apostólico o Credo apostólico, porque, según la tradición, trae su origen de los apóstoles, no sólo por su materia, en la cual no hay duda, sino también por su forma, a lo menos en lo sustancial. Es muy antigua la creencia de que los apóstoles, antes de su separación computaron un símbolo, aunque sin escribirlo, determinando que se exigiese en todas partes. Algunas palabras varían en algunas regiones, pero son accidentales; ya hoy y desde muy antiguamente la forma es la misma en toda la Iglesia católica. Tiene doce cláusulas o artículos: uno referente al Padre; siete referentes al Hijo y cuatro al Espíritu Santo. En el siglo VI aparece una creencia de que cada uno de los apóstoles habla completo uno de estos doce artículos.

**CREDO BAPTISMAL**—Se llama también símbolo bautismal o credo bautismal, porque desde muy antiguo en la Iglesia de Roma se usaba en el bautismo, en el cual era y sigue siendo la fórmula de profesión de fe. Hay otros símbolos también católicos, que son el del Concilio Niceno, el del Concilio Constantino y el símbolo de San Atanasio. Pero el Credo por excelencia es el Credo Apostólico y Bautismal.

**EXCELENCIAS DEL CREDO APOSTÓLICO**—El Credo Apostólico es y sigue siendo la fórmula más precisa y más exigida y usada de profesión de fe católica. Al que pretendía ser católico se le obligaba a aprenderla de memoria y antes de ser bautizado, se le exigía decirlo, y el Doctor del símbolo y de la fe se lo enseñaba, y al ir a bautizarse se le exigían con toda exactitud. Está, pues, consagrado por los labios y corazones de todos los innumerables cristianos que han entrado por la puerta de la Iglesia. En ninguna Religión hay símbolo igual a esto. En su estilo augusta, lapidario, exacto, terminante, marca el sello de la verdad, de la inmutabilidad de la perennidad. Es oro puro que cuanto más se usa, más brilla. Cuando se recita el Credo, cree uno a errar una cadena de oro que nos une con los apóstoles y Jesucristo. Y cuando rescuete en el último día la humanidad, reconoceremos a los que fueron verdaderamente católicos en que traían en sus labios impresas las huellas del Credo, por haberlo pronunciado miles de veces, y en su corazón las señales de haberlo amado otras tantas miles de vueltas. Y al ver entonces lo que creamos ahora, no diremos "ya creo", sino "creí y ahora creo".

# Los rojos han llamado a filas a los hombres de 45 años

## Domingo Torres, camino de Norteamérica

BARCELONA.—El comité soviético de esta capital ha decretado la movilización inmediata de los rearmados comprendidos entre los de 1921 y 1915 inclusive.

La movilización es total, pues no hay destino para los servicios de retaguardia.

VALENCIA.—Embarcó con rumbo a los Estados Unidos, en cuyo país recabará fondos en destino al abastecimiento de las poblaciones civiles de la retaguardia marxista, el alcalde de esta capital, Domingo Torres, destacado militante de la C.N.T. y contrabandista especializado en la venta de cigarrillos "Camel".

Para sustituirle en la Alcaldía de Valencia ha sido designado Pérez Feliú, también conocido militante de la misma organización sindical, que ha hecho una sanaada fortuna con las sumas arrancadas a los capitalistas para librarles del "paseito". —LOGOS.

Bajo la égida del Generalísimo Franco, el Patronato Nacional Antituberculoso cumplirá su misión sanitaria de asistencia, profilaxia y previsión, para gloria de España y honor a la memoria de su primer presidente.

# De la vida oficial

## El Gran Collar de la Orden de Malta para el Caudillo

BURGOS.—Su Exceñencia el Sr. Generalísimo Franco ha sido condecorado con el gran collar de la Orden de Malta y el gran collar de Bayona de la misma Orden.

Esta distinción le ha sido concedida por el Consejo Supremo de la Orden de Malta y le ha sido entregada personalmente por el maestro de la Orden, marqués Paterna di Sessa.

El acto ha tenido lugar en el puesto de mando del frente de Cataluña. Se hallaban presentes el introductor de embajadores, barón de las Torres, y la Casa militar del Generalísimo.

**ORDEN DE MALTA LOCAL**

El Consejo de Administración del Banco de Crédito Local de España, reunido en Burgos, ha autorizado a su gerencia para hacer un préstamo de sesenta y un millón de pesetas a varias ciudades, entre ellas La Coruña, Granada, Salamanca y Vigo, para la realización de grandes obras de transformación urbana, mejora social y saneamiento de su Hacienda.

El Consejo se ocupó también de los solicitantes residentes en la España nacional, poseedores de resguardos de títulos situados en zona no liberada.

Se dio cuenta de que el comité del Banco venía aplicando desde primero de diciembre último la baja en el tipo de interés al 4 y 4/50 por ciento y de la autorización al Banco para conceder anticipos a los funcionarios jubilados y pensionistas de la Administración Local en zona roja refugiados en la España nacional.

La reunión fue presidida por el señor Lamamié de Clairac gobernador del Banco y representante del Estado en el mismo MINISTERIO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha sido cumplimentado por don Ignacio de Caso Romero, vocal de la Comisión de Codificación.

**"BOLETIN OFICIAL" DEL ESTADO**

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**JUSTICIA**—Decreto nombrando juez de primera Instancia e Instrucción del Juzgado número 3 de Granada a don Manuel Docavó Nuñez.

Orden referente a las Comisiones centrales y provinciales de Incautaciones.

**DEFENSA NACIONAL**—Orden nombrando juez de primera Instancia e Instrucción del Juzgado número 3 de Granada a don Manuel Docavó Nuñez.

Orden convocando un curso de oficiales provisionales de la Armada. Las instancias hay que dirigirlas al subsecretario de Marina. El plazo de admisión de instancias es hasta los diez días de puilizada esta nota. Los admitidos se dividirán entre la Intendencia Central y los departamentos de El Ferrol del Caudillo y de Cadix.

**"BOLETIN OFICIAL DEL MOVIMIENTO"**

El "Boletín Oficial del Movimiento" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

De Secretaría general, orden autorizando a los jefes provinciales para reducir la cuota mensual establecida a 50 céntimos mensuales en las localidades inferiores a mil habitantes.

Orden disponiendo que al cesar en el desempeño del cargo los camaradas que, en virtud de su jerarquía, posean carnet expedido por la Secretaría general, se presenten en las jefaturas provinciales de su residencia a los efectos que se indican. Ordenes de admisiones, bajas y cesas.

Nombramiento de jefes provinciales de Castellón de la Plana, Gerona y Huesca, a favor de los camaradas José Luis de Navasquez Ruiz de Velasco, Luis de Prat Roble y Pablo Ruiz de Alda y Miqueluz.

Orden nombrando jefe divisionario de la Milicia de Falange Española Tradicionalista de las Islas Canarias al comandante de Infantería don Esteban Bilbao Arriaga.

De Justicia y Derecho, resolución de expedientes en la forma que se indica.

Circular de "Auxilio Social" recordando el cumplimiento de lo establecido sobre el envío de proyectos relacionados con la obra de protección a la madre y al niño.

Nombramientos de la misma sección de secretarios técnicos provinciales.

Orden por la que se nombra delegado provincial de Información e Investigación de Los Polos al camarada Casarín Benito Díez.

Para servir impresos con rapidez

Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

**A. PASCUAL HIGELMO**

ORUJANO—Estrorradiólogo

Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO

Calvo Sotelo, 1. Jardillos, De 12 a 2. Teléfono 716

# El túnel que uniría a Francia e Inglaterra

## Otra vez la cuestión sobre el túnel

PARIS.—El diputado por Loiret, Bouvier, ha sometido nuevamente ante la cámara francesa el antiguo proyecto de construcción de un túnel por el canal de la Mancha que una a Francia e Inglaterra.

El diputado ha señalado la enorme importancia de dicho túnel para la defensa de Francia e Inglaterra, recordando a este efecto las palabras del mariscal Foch cuando dijo: "Le Gran Guérre" podía haberse evitado si hubiese existido un túnel entre Inglaterra y Francia".

Los círculos parlamentarios franceses no creen que la propuesta de Bouvier producirá resultados concretos, porque la cámara de los comunes en mayo de 1938 se declaró en contra del túnel por el Canal. —LOGOS.

La mujer que es elegante se tiene gusto y portin, compra todos sus perfumes, las grandes medias y ropas a la gran CASA MARTIN MISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO

Sección de PERFUMERIA

Mayor, 74 y 46

de parlamentarios izquierdistas franceses.

Para estar a los forasteros se veían, como otros años, un momento después en el Hotel Ritz.

El banquete fué presidido por el presidente de las cortes señor Martínez Barrio. En la mesa aparecía profusamente adornada con banderolas republicanas de España, de Francia, de Cataluña y de la República Vasca.

Se pronunciaron cuatro discursos, siendo el primero de Martínez Barrio quien manifestó que la república española es un régimen reglamentado por la voluntad del pueblo, expresado en las urnas electorales.

España, dijo, no aspira a otra cosa sino a vivir en hermandad. La república española— afirmó después—no tiene adoptada una actitud de intransigencia. Quere mos la paz, pero la paz con dignidad con honor y sin sacrificio.

Después discursaron, en francés, tres de los diputados de aquella nación.

Se celebró, al fin, el banquete con que los parlamentarios franceses habrían consumido, en un rato de euforia, las reservas al menticias que el pueblo oprimo de espera con angustia de muerte. A la misma hora, quizá, perecerían de hambre unas cuantas decenas de niños españoles y de mujeres desvalidas.

Es interesantísimo el discurso pronunciado por el llamado presidente de las cortes rojas. Ha desenmascarado con sus palabras el propósito de mediación que ha sido impulso y origen de esta visita de los diputados democráticos franceses a la zona sometida. Martínez Barrio con toda su "autoridad" de representante de los poderes ro-

Asistencia a Frenies y Hospitales

PRESENTACIONES QUE SE IMPRESAN

Se ruega a los familiares de los soldados JUAN SORIANO y ELEUTERIO REY, cuyos domicilios desconocemos, pasen por esta oficina de Información para comunicarnos un asunto de interés.

Utilizando los servicios del correo aéreo, establecidos recientemente por el Caudillo, beneficias los intereses y haces obra Nacional. Infórmate en las oficinas de Correos.

# Anuncios por palabras

El artículo quinto del decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical de fecha 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección han CUMPLIDO YA dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.

**LAPATEROS: RETAL DE SUELA** C pesetas, 225 el kg. venden almocemes de suelos y tocones de goma para caizco "EL DIAMANTE" e interesa comprar suelos de crepé, cubiertas y cámaras viejas. Disponemos de herraduras de goma para el ganado. Central: Becedo, 17. —SANTANDER.

**ARBOLES FRUTALES, maderables y de adorno, plantas de todas clases. Catálogos gratis. Isidro Valpuesta, Colón, 32, segundo izquierda, Palencia.**

**SE VENDEN un par de machos a prueba, alzada cinco dedos, ocho y nueve años. Wenceslao Alonso, Población de Campos. LECHEROS Y GANADEROS:** Se vende alfalfa seca de secano, hecho en pacas, en Meneses de Campos; para tratar, con Julián Camino Izquierdo, en dicho pueblo.

**VENDESE una corta de olmo, propios para carpentería. Para tratar, con su dueño Augusto Capuero, en Castillo de Omao.**

**SE NECESITA chófer para automovil de alquiler. Luis Baquerín, Palencia.**

**AVISO.**—Se auguran los ambientes del "Cinema España". Para tratar, en el mismo.

**SE NECESITA carrero práctico para la conducción de carga de varas con cuatro caballerías. El sueldo será bien remunerado, además que proporcionaré casa, luz y lumera. Para informes, en San Celedonio de Campos, con Federico García.**

**SE VENDEN dos pares de muras de cuatro a cinco años. Las terrenas tienen cinco dedos y las de cuadra seis o siete, a elegir uno de los dos. También vendiendo dos caballos, uno de cinco años y cinco dedos y otro de media edad. Para verles y tratar, con Manuel Tapia, en Boadilla del Camino.**

**EN REINOSA, magnífica ciudad de verano, se vende un hermoso hotel con todas las comodidades, jardín, huerta y garage. Razón: E. P. Administración de EL DIA.**

**ACIBECES**

**DIARREAS**

**ARRORES**

Sintomas de su padecimiento de

**estómago**

**intestinos**

que verá desaparecer tomando despues de las comidas

**DIGESTONICO**

VENTA EN FARMACIAS

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA

Mayor, 15 (Federación) Tel. 8

**estómago**

**biol**

recer rápida-  
blestias y do-  
fermedad es-

de un tras-  
a ensayar.  
s el medica-  
devolverá la  
perdida, pues  
notan desde  
tomas.

difíciles y  
superclorhidria,  
mitos con bi-  
ngre, estreñi-  
tis, diarreas,  
reen su mejor  
en este pro-

s, el medica-  
nal que  
PERJUDICA

tas. 5'80

comprendidos  
BIOL y no ad-  
ciones intere-  
das las farma-

NETAMENTE  
ESPAÑOL

**Mange de**

**adina**

OGADO

comercio colegado  
y padre. (G. D. G.)

**ez E. de Medicina**

cialmente en la  
de toda clase de  
operaciones de  
stomas y Descom-  
ncos de esta clase  
14, pral, Palencia

Precios de suscripción:  
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7.50  
Pago anticipado

De los artículos firmados res-  
ponderán sus autores  
No se devuelven los originales

PALENCIA  
ENERO 1939  
14  
SABADO  
Núm. 15.070

## Del Gobierno Civil

### VISITAS

Esta mañana cumplimentaron al nuevo gobernador, señor María Alvaro, la diputativa de Caballeros de Acción Católica, comisión de la Cruz Roja, jefes y oficiales de la Comandancia de Ingenieros, presidente de la Cámara de Comercio, jefes provincial y local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N-S., fiscal de la Vivienda, ingenieros de la Granja Agrícola, ingeniero jefe de Montes, tesorero de Hacienda, jefe de Estadística, jefe de Administración local, comisión de Frontes y Hospitales, subdirector de las Minas de Barruelo y otros elementos oficiales y particulares.

### PEQUEÑO ACCIDENTE FERROVIARIO

El comandante del puesto de la Guardia Civil de Osorno telegrafía que ayer, a las 11.7 de la mañana, descarriló en Las Cabañas de Castilla un vagón de cola del tren mixto descendente, a causa de la rotura del muelle de contención, sin que hayan ocurrido desgracias personales, quedando la vía expedita a las 13 horas.

## CUPON PRO - CIEGOS

### EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números: Premio de veinte pesetas: número 79. Premios de tres pesetas: números 179, 279, 379, 479, 579, 679, 779 y 979.

## Bélgica y la España nacional

### Ahora va de veras

BRUSELAS.—Esta mañana el jefe del Gobierno fue recibido por el soberano, permaneciendo largo rato en la Cámara regia. De regreso al ministerio de Negocios Extranjeros, el señor Spaack recibió a los periodistas, a quienes declaró que seguramente se reanudarán las negociaciones para el establecimiento de las relaciones con la España nacional, con objeto de que el asunto quede ultimado antes de ir a la anunciada modificación ministerial.

## Ventajas de tener una estrella en la familia

### UN BUEN SUELDO MENSUAL POR NO HACER NADA

ESTOCOLMO.—Para las personas que no sean de nacionalidad sueca es necesario decir que el señor Gustavson es el único hermano legítimo y afortunado de Greta Gustavson, que no es ni más ni menos que la célebre estrella Greta Garbo. A juzgar por la guía de teléfonos de la capital de Suecia, el señor Gustavson es ingeniero, pero la verdad es que vive de una bonita renta mensual que le fijó, cuando menos lo esperaba, en homenaje al nombre de su hermana y a sus cualidades artísticas negativas, una firma de Hollywood. Hace algunos años, el señor Gustavson aceptó el contrato de una empresa de espectáculos y se dispuso a aparecer sobre la escena de un teatro de Estocolmo, bajo el nombre de Sven Garbo. La noticia fue inmediatamente conocida en América y algunos representantes de la Metro partieron inmediatamente para Suecia de decididos a contratar también a Sven Garbo apenas mostrara el más mínimo talento artístico. Los resultados de la primera salida de Sven Gustavson fueron sencillamente desastrosos. De común acuerdo, los representantes de la empresa americana decretaron que era absolutamente necesario a cualquier forma de arte y resolvió cambiar el signo del contrato, según estos términos. El señor Gustavson está contratado por la Metro en tanto su hermana permanezca en la empresa, a condición de su expresa renuncia a toda actividad teatral, cinematográfica, literaria, de "interviuado" etc. Por esta inactividad, el señor Gustavson se ha asegurado un sueldo mensual que no es desdeñable de manera alguna. (Centra-europa).

## JUNTA PROVINCIAL DE FRENTE DE CATALUÑA

### ABASTOS

#### ALMACENISTAS EXPORTADORES DE PATATAS

Se amplía la relación inserta en el "Boletín Oficial" de 4 del presente mes de los individuos a quienes esta Junta ha autorizado para la compra-venta de patatas, conforme a las disposiciones de la circular inserta en el "Boletín Oficial" correspondiente al día 14 del mes último con los señores que a continuación se expresan:

Don Federico Moral Bies, de Mave.  
Don Juan Jiménez Sierra, de Herrera de Pisuegra.  
Don Zacarías Montes Izquierdo, de Prádanos de Ojeda.  
Don Pablo Pérez Abia, de Sobotoñado.

## SECCION DE CULTOS

### PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana sábado, 14, la asociación de ánimas establecida en dicha parroquia, celebrará a las diez solemnemente en sufragio de sus asociados difuntos.

Por la tarde, a las 7, termina dos los cultos de costumbre, se cantará un responso.

## DELEGACION DE HACIENDA

### SUSCRIPCION NACIONAL

Relación de las cantidades recaudadas por esta Depositaria de Hacienda con destino a la suscripción nacional, desde el 10 de diciembre al 10 de enero:

Ezequiel Luis Monge, 10 pesetas.  
Andrés Echandía, 5.  
Pedro Gómez y Sabino Sáez, 30.  
Sabina Matilla e hijo, 25.  
Félix López, 15.  
Total, 85 pesetas.

## CASA DE SOCORRO

Recibieron asistencia facultativa en este Centro benéfico, durante las últimas veinticuatro horas:

Victoriana Boto, de 69 años, herida contusa en la región frontal.  
Teófilo Valdajos, de 41, herida contusa con evulsión de pulpejo en el dedo pulgar de la mano izquierda.  
Mariano Carrancio, de 62, erusión en la cara dorsal de la mano izquierda.  
Francisco Colina, de 57, herida contusa en la rodilla derecha.  
Robustiano San Miguel, de 47 años, contusión con hematoma y diversas erosiones en la mano izquierda.  
Vicente Quintero, de 43, herida contusa en la parte externa de la región superciliar izquierda.

## F. E. T. y de las JON-S

### JEFATURA LOCAL

Urgentemente se pasarán por esta jefatura local para recibir detalles de ficha los camaradas que a continuación se expresan:

Alfredo Sánchez Villegas.  
Severino Herrero Rico.  
Indalecio Herrero, Puebla.  
Sixto Martín Rubio.  
José Tolosa Samopasada.  
Arturo Losmozos Esliche.  
Cesáreo González Perales.  
Amparo Velazco Velazco.  
Vicente Alberó Gómez.

## Lucio Nieto

### MEDICO DENTISTA

#### GARRION DE LOS CONDES

Todo los mterocoles, consulta en Herrera

## Subsidio pro-combatientes

### DONATIVO

Los señores Palacios y Berrueto, propietarios de los "Almacenes España", han ingresado, como de costumbre y con destino a las familias de los combatientes, la cantidad de 942.35 pesetas, correspondientes al mes de diciembre último y que esta Comisión agradece a los donantes en nombre de los beneficiados de la provincia.

## EL DIA DE PALENCIA

## Otra jornada gloriosa y van... Los crímenes y saqueos de los rojos en Montblanch

(Del enviado especial de nuestra Agencia "Logos")

LILLA.—Una día espléndido ha favorecido hoy la progresión de nuestras fuerzas, que en esta ornamantada jornada han continuado su avance, arrojando la resistencia que el enemigo opuso en las inmediaciones de Lisset y Monsent. El combate ha sido duro, especialmente en este último sector, en donde los rojos se parapetaron en las defensas naturales de la sierra de La Cogulla, intentando impedir la progresión de nuestros soldados hacia Vall, de donde sólo distaban en la tarde de hoy menos de diez kilómetros.

He visitado en las primeras horas de la mañana la importante villa de Montblanch, que fué ocupada en la noche de ayer por los soldados de Navarra. Ya abandonada la sierra, fué volado el puente sobre el río Francolí para dificultar el paso de nuestro material pesado, mas, por fortuna, otro puente inmediato al antiguo resistió en parte a las voladuras y, reparado velozmente, sirvió ya para el acceso del material y de los tanques, que hoy se han lanzado valientemente al asalto de las posiciones rojas de Lilla.

Como los arrabales de Lérida y como Borjas Blancas, Montblanch está totalmente saqueado. No han respetado ni una sola casa. Después de obligar a la población a trasladarse a Vall, los milicianos se han entregado al saqueo, que realizaron con la escrupulosidad que en ellos es costumbre. No hay más que decir que un grupo de soldados que llegó allí no hallaron en el pueblo ni un carrete de hilo y que de los cines se llevaron los objetivos y hasta las células fotográficas. Cuando entraron nuestros soldados, sólo quedaban cincuenta vecinos en un pueblo de más de cinco mil habitantes.

En Montblanch han cometido los rojos los acostumbrados crímenes. Medio centenar de personas fueron asesinadas en los primeros días del Movimiento y más de un centenar enviadas a Barcelona, desconociéndose su paradero. Los asesinados lo fueron con ese refinamiento en la crueldad que caracteriza a nuestros enemigos; uno de los presos fué muerto, hundiéndole un clavo en la frente, y otros muchos desaparecieron en circunstancias trágicas, hallándose los cadáveres en el monte. La iglesia del siglo XIV era utilizada como garaje.

Después de estirado del puente volado de Montblanch, en la carretera general se prolongaron las operaciones contra la sierra de la Cogulla. En la mañana, los rojos, creyendo que el pueblo conquistado estaba desguarnecido, lanzaron sus tropas al ataque. No contaban con el gran número de piezas de Artillería empotradas en dicho sector, que abrieron inmediatamente un fuego de cortina que duró todo el día castigando a Lilla y la sierra de San José. Lentamente se fué obligando al enemigo a repliegarse en este sector, y a la caída de la tarde quedaba a tres kilómetros más allá de Montblanch.

A las dos de la tarde apareció nuestra Aviación en número de más de treinta aparatos. Mientras los trimotores de gran bombardeo lanzaron sobre las comunicaciones rojas enormes bombas, las cazas ametrallaban las sierras en donde el enemigo intentaba la resistencia. Poco más tarde, uno de los montes estaba envuelto en llamas por la acción de las granadas incendiarias lanzadas por nuestras escuadrillas. Los aviones rojos intentaron, en escaso número, oponerse a nuestra magnífica acción aérea. Impotentes para rechazar con sus anti-aéreos (pocos y mal dirigidos), sus cazas iniciaron un combate que cesó a los pocos minutos, cuando del cielo comenzaron a llover las escuadrillas de caza que, muy altas, vigilaban a los aparatos de bombardeo.

Mucho más al norte, en el sector de Artesa de Segre, ha sido duramente atacado el frente de Ceró para ocupar unas importantes cotas que dominan la carretera de Artesa a Puigcerdá. Defendidos tras fuertes li-

## Breve noticiario de provincias

### ACADEMIA PARA MUJERES ENFERMERAS

CORDOBA.—Con extraordinaria solemnidad y asistencia de todas las autoridades y del general Queipo de Llano, se verificó la inauguración de la nueva Academia para Caballeros mutilados de Guerra.

El general pronunció un hermoso discurso de enaltecimiento de la idea y de elogio para nuestros heroicos soldados. Después conferenció cordialmente con los cincuenta alumnos de la nueva Academia, cuyas dependencias recorrió.

### CURSILLO PARA ENFERMERAS

SEVILLA.—Se inauguró ayer en esta capital el cursillo para diplomadas enfermeras. Asistieron las autoridades y un centenar de cursillistas e hizo uso de la palabra el señor Díaz Domínguez.

### UN ACTO PARA EL DOMINGO

BILBAO.—En el acto dispuesto para el domingo en Berriz, en el cual se impondrán las insignias de tenientes honorarios del Ejército a siete veteranos de las guerras carlistas, intervendrán como oradores el jefe provincial del Movimiento, señor Oriol, y el alcalde de Bilbao, señor Lequerica.

### OBRAS DE REPARACION LOGRONO

El obispo de la diócesis, en unión de un arquitecto, se ha trasladado a la ciudad de Nájera para reconocer la iglesia parroquial de Santa Cruz, en la que recientemente ocurrió un hundimiento, y estudiar las obras necesarias para la reapertura al culto.

Con objeto de adelantar y facilitar el comienzo de estas obras, se ha abierto una suscripción para la cual se han recibido ya donativos de numerosas personas de la localidad.

### ENTUSIASMO POPULAR EN SEVILLA

SEVILLA.—Reina gran entusiasmo en esta capital por la heroica actuación de los bravos

## EE CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECER

Hoy, desde un alto picacho cerca de Montblanch, he contemplado en la lejanía una línea azul que confundí con el horizonte. Mas cuando con los prismáticos pude apreciar el paisaje, vi que era el mar, que a menos de 28 kilómetros de nuestras líneas baña las playas de Tarragona y de Salou.

La jornada ha sido como la de ayer, sumamente gloriosa. El enemigo huía a la desbandada en muchos sectores y nadie sabe si estos avances admirables de las fuerzas navarras y legionarias no concluirán muy pronto con un brusco derrumbamiento del frente catalán.—LOGOS.

### Servicio Nacional de Propaganda y Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N-S.

#### Departamento de ediciones

Ramón Serrano Suñer: "Siete discursos". Un volumen de 140 páginas en octavo marquilla, precio 5 pesetas. Se recogen en este libro los discursos pronunciados por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación desde su toma de posesión en Valladolid hasta el día.

Higinio Paris Eguilaz: "El Estado y la Economía". "Política económica totalitaria". Un volumen en cuarto, de 400 páginas; precio, 12 pesetas. El primer ensayo serio para trazar la doctrina económica del nuevo Estado.

En breve aparecerá "Arriba", reproducción facsímil del semanario de la Falange. Un volumen de 150 páginas, en folio; precio, 12 pesetas.

Pedidos en todas las librerías y "La Editora Nacional", Orútea, 2, Bilbao.

### Se comprarían fincas

risticas enclavadas en la provincia de Palencia, siendo preferibles de más de doscientas hectáreas.

Dirigirse con ofertas a Publicidad "Avance", Plaza Mayor, 18, Burgos.

Todas las Farmacias tienen ya los nuevos sobres de 2 tabletas de Doloretas suficientes para vencer cualquier dolor o indisposición

EL ANTIDOLOROSO IDEAL

Sobre: Pts. 0,60-Cajita de 10 tabletas: Pts. 2,90

## Roosevelt pide al Parlamento 525 millones de dólares para la defensa nacional

Esta petición es para atender al mínimo de las necesidades y está desprovista de intenciones agresivas

WASHINGTON.—En un mensaje especial sobre la defensa nacional, dirigido por el presidente Roosevelt al congreso, alpe que lo que es necesario hacer urgente es el gran cambio que se ha producido en los conflictos entre naciones desde la terminación de la Gran Guerra, y principalmente durante los 5 o 6 pasados años.

Después de recordar que los Estados Unidos cuando entraron en la gran guerra en 1917 no estaban preparados para dirigir operaciones en gran escala por tierra y por aire, Roosevelt se expresa así:

"Relativamente, no estamos más preparados para hacerlos que hoy en día de lo que estábamos entonces, y no podemos garantizar un largo período libre de ataques, durante el cual podríamos prepararnos."

A continuación, declara que

se ha hecho necesario que nosotros los americanos comparemos la defensa actual con las posibilidades de una ofensiva actual contra los Estados Unidos y que exámen más cuidadoso y más urgente de las necesidades del momento me induce a recomendar la consignación, por parte del congreso y durante esta sesión, con la mayor rapidez posible de unos 525 millones de dólares, de los cuales unos 210 sean invertidos por el tesoro antes de finalizar el año económico en 30 de junio de 1940.

De su examen se desprende que de esta suma unos 450 millones de dólares deben destinarse a las nuevas necesidades del ejército, 65 a las nuevas necesidades de la marina y diez para las prácticas de los pilotos de la aviación civil.

Resumiendo diciendo que "todos los ciudadanos conocen las intenciones pacíficas del gobier-

## NOTAS MUNICIPALES

### RECTIFICACION DEL PADRON DE HABITANTES

Por el acuerdo presentado al ayuntamiento se ha acordado la publicación del siguiente bando:

"Después de haberse cumplido de las vigentes disposiciones sobre la materia, a la rectificación del padrón de habitantes de esta capital, correspondiente al pasado año de 1938 y siendo ese documento el principal origen y fundamento de los derechos ciudadanos, ya que sirve de base para la expedición de certificaciones de existencias a los efectos del subsidio al combatiente, certificados de conducir, concesión de los beneficios de asistencia médico-gratuita, matrículas escolares, etc. etc., requiero al vecindario para que penetrado de la importancia del empadronamiento, se apresure a facilitar su rectificación, dando cuenta en la secretaría de la Corporación de las variaciones que hayan ocurrido, tanto en lo que se refiera a bajas por pérdida de vecindad como a altas por haberla adquirido o a cambio de estado o de domicilio.

Se promete esta alcaldía que el espíritu de ciudadanía que siempre distinguió a los vecinos de Palencia, se mostrará una vez más cumpliendo este deber de empadronamiento con toda fidelidad, pero por sí, lo que no es de esperar, se presentase algún caso de resistencia, tiene que hacer presente que serán corregidos con todo rigor cuantos dejen de cumplir esa obligación"

### HALLAZGO

En la oficina de la guardia municipal se halla depositado un guante de piel, forrado de lana, perdido en la vía pública, que se entregará a la persona que presente o exhiba el de la mano contraria.

### DE QUINTAS

Por el presente se cita al mozo del remplazo de 1937 del cupo de esta ciudad, Eugenio Aragón Gonzalo, para que con la mayor urgencia posible se presente ante la caja de recluta de esta capital para enterarse de asuntos que le interesan.

### CONCURSO PARA MATARIFES

El ayuntamiento de Palencia, anuncia concurso para proveer los siguientes puestos de jornaleros del matadero: cuatro matarifes de primera con jornal diario (incluidos domingos y días festivos) de diez pesetas; 4 matarifes de segunda con id de id de nueve pesetas; tres de tercera con id de id de ocho pesetas y dos ayudantes con id de id de seis pesetas. El plazo de presentación de instancias, termina el día 23 del actual, último día de recepción de ellas en secretaría. Los que deseen mayor información pueden dirigirse a la secretaría. Palencia 12-enero-1939.

### PARIS.—En el Consejo de París se ha reunido el día del titulado ministro de Barcelona para discutir los empujados que han de ser nombrados para la sede, estableciendo los de su incorporación se presenten inmediatamente en Barcelona en el día de la Guerra. En dicho consulado, donde la orden en un momento y ha sido comunicada las dependencias de los rojos. Esta orden ha producido gran sensación ya que los empleados y los jornaleros de los cargos a Barcelona. Esta medida oficial entre otros, a Buñed de Barcelona y y de Francia con sus hijos de mes de octubre. MARXISTA PARIS.—Se aseguran que los parlamentarios de Barcelona han de ir de Monzie y de de a París, y que, de a París, se ha desarticulado la comisión del Comi-

### PARIS.—NOTICIA

de Barcelona que el gobierno marxista se ha retirado a Vall. En la capital catalana se ha producido un movimiento de empujados, que se ha producido en el momento de la guerra.

Esta noticia ha producido gran sensación en su ayuntamiento.

### LOS "ENCHUFADOS" CIA

PARIS.—En el Consejo de París se ha reunido el día del titulado ministro de Barcelona para discutir los empujados que han de ser nombrados para la sede, estableciendo los de su incorporación se presenten inmediatamente en Barcelona en el día de la Guerra.

En dicho consulado, donde la orden en un momento y ha sido comunicada las dependencias de los rojos.

Esta orden ha producido gran sensación ya que los empleados y los jornaleros de los cargos a Barcelona.

Esta medida oficial entre otros, a Buñed de Barcelona y y de Francia con sus hijos de mes de octubre.

### MARXISTA

PARIS.—Se aseguran que los parlamentarios de Barcelona han de ir de Monzie y de de a París, y que, de a París, se ha desarticulado la comisión del Comi-

El ma...  
La...  
EN EX...  
Cuartel...  
PARTE O...  
correspondi...  
enero de 19...  
AVANCE...  
O...  
na de muy...  
avanzar de...  
Cataluña...  
resistencia...  
oponeras y...  
dia mas las...  
derrota, el...  
ros aument...  
los cogidos...  
tala se une...  
por los case...  
los natura...  
suran a des...  
seguros de...  
que la Esp...  
trata.  
Se elevan...  
liones los...  
recontados...  
solo depósi...  
te ametralla...  
cientos fusil...  
de cartucho...  
material.  
Nuestras...  
brillante con...  
la última di...  
raba de la...  
cuya pobla...  
a media ta...  
metros. Ade...  
sectores se...  
blos de Mo...  
Lilla, Figue...  
Miramar y...  
siciones de...  
memara, Co...  
otras much...